

зрегульованості та вищий рівень свободи підприємництва, технологічно-нейтральний режим регулювання тощо), відсутність спеціальних норм дедалі дається взнаки. Загальні норми, якими регулюється здійснення підприємницької діяльності (норми Цивільного та Господарського кодексів, Закону України «Про захист прав споживачів» тощо), все частіше виявляються нездатними адекватно регулювати суспільні відносини, що виникають при веденні електронної комерції, та гальмують її розвиток в Україні.

Список використаної літератури:

1. UNCITRAL Model Law on Electronic Commerce with Guide to Enactment 1996 with additional article 5 bis as adopted in 1998. United Nations publication. URL : https://www.uncitral.org/pdf/english/texts/electcom/05-89450_Ebook.pdf.
2. UNCITRAL Model Law on Electronic Signatures with Guide to Enactment 2001. United Nations publication. URL : <https://www.uncitral.org/pdf/english/texts/electcom/ml-elecsig-e.pdf>.
3. WTO releases new statistical profiles on global value chains. World Trade Organisation.2016.URL.:https://www.wto.org/english/res_e/statis_e/miwi_e/miwi_e.htm.

Ключові слова: електронна комерція, електронні технології, інтернет-комунікації, електронні комунікації.

Ключевые слова: электронная коммерция, электронные технологии, интернет-коммуникации, электронные коммуникации.

Key words: e-commerce, electronic technologies, Internet communications, electronic communications.

КРИВЕНКО ЮЛІЯ ВАСИЛІВНА

Національний університет «Одеська юридична академія»,
доцент кафедри цивільного права, кандидат юридичних наук, доцент

ДЖЕРЕЛА ФОРМУВАННЯ ГРОШОВИХ ЗАСОБІВ РЕЛІГІЙНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ

Релігійна організація як найстаріший ідеологічний і політичний інститут людства займає особливе місце в державній соціальній та економічній політиці. Релігійні організації самі по собі є носіями економічних інтересів, та володіють власністю, доходами. Вони мають у своєму розпорядженні численні спеціалізовані установи в галузях виховання, освіти, охорони здоров'я, соціальної допомоги. Для здійснення різноманітної і широкомасштабної діяльності релігійним організаціям необхідна значна майнова і фінансова база. Так, в країнах, де панували західні християнські конфесії, така база формувалася і вдосконалювалася століттями. Соціалістичні перетворення в державах Центральної

та Східної Європи завдали істотного удару по організаційній структурі і фінансовій базі релігійних організацій, але не зруйнували їх.

Гроші, які знаходяться у власності релігійних організацій використовуються на різноманітні цілі, які пов'язані з задоволенням релігійних потреб. Джерела формування церковного майна (майна релігійних організацій) і доходів заслуговують того, щоб стати об'єктом дослідження.

До джерел формування грошових засобів релігійних організацій слід віднести:

- добровільні пожертвування громадян та організацій;
- прибуток, який отримують релігійні організації в результаті проведення обрядів, реалізації предметів релігійного призначення, релігійної літератури;
- прибуток, який отримують в результаті діяльності різноманітних підприємств, заснованих релігійними організаціями, а також прибуток від видавничої діяльності;
- банківські кредити, страхове відшкодування;
- дохід, отриманий внаслідок укладення різноманітних правочинів.

В статуті релігійної організації «Релігійна громада парафія Різдва Христового Української Православної Церкви Київського Патріархату м. Одеси» визначено, що майно Парафії та її фінансові кошти утворюються з майнових та грошових надходжень у зв'язку із здійсненням богослужбової діяльності, реалізації предметів релігійного призначення та літератури, доходів від діяльності власних та сумісних підприємств та закладів, пожертвувань громадських, приватних та інших підприємств, пожертвувань окремих громадян та інших не заборонених законодавством України надходжень.

В рамках порівняльно-правового аналізу хотілося б зупинитися на питанні про джерела фінансування західних християнських церков.

Основними джерелами фінансування західних християнських церков є церковні податки, податки для витрачання на суспільно-корисні цілі, до числа яких належить і діяльність соціальних релігійних установ; добровільні внески за фіксованою ставкою; добровільні пожертвування фізичних і юридичних осіб на цільові і загальні витрати; щорічні та поточні пожертвування під час відвідування богослужінь. Крім перерахованих податків і внесків, церква отримує плату від віруючих за здійснення обрядів, доходи від церковного майна та господарської діяльності, дотації з державного бюджету на церковні, виховні та медичні установи, будинки для людей похилого віку, на підтримку і реставрацію пам'яток історії та культури, дотації від зарубіжних церков.

Церковні податки не відносяться до державних податків і в той же час близькі їм за цілою низкою ознак. Вони є податками, які несуть найчастіше обов'язковий, безоплатний і нецільовий характер, але не надходять ні в центральні, ні до місцевих бюджетів. За економічним змістом у церковних податків є щось спільне із внесками до позабю-

джетних фондів. Зібрані кошти за вирахуванням оплати послуг податкового відомства за збір і перерахування передаються церкві або церквам різних конфесій, якщо такі представлені в країні. Розподіл податкових надходжень за конфесіями відбувається відповідно до декларацій платників податків про їх належність до тієї чи іншої церкви [1, с. 499-501].

Отже, перераховані джерела є характерними в загальному плані для всіх релігійних організацій, але можливі й інші джерела, а також різниця при формуванні грошових фондів в конкретних релігійних організаціях. Так деякі релігійні центри і управління отримують грошові відрахування від релігійних спільнот. В свою чергу релігійні центри і управління перераховують гроші духовним навчальним закладам або іншим релігійним організаціям. В протестантських релігійних організаціях не прийнято продавати релігійну літературу і предмету культури, брати плату за здійснення обрядів, відповідно в них існують інші джерела отримання коштів. Грошові засоби релігійних організацій зберігаються в банківських установах як в країні, так і за її межами.

Список використаної літератури:

1. Віктор Д. Поспішіл Східне католицьке церковне право. Львів.Монастир Монахів Студійського Уставу Видавничий відділ «Свічадо», 1997. – 615 с.

Ключові слова: релігійна організація, церква, гроші, майно.

Ключевые слова: религиозная организация, церковь, деньги, имущество.

Key words: religious organization, church, money, property.

МАНЖОСОВА ОЛЕНА ВІКТОРІВНА

Чернівецький юридичний інститут
Національного університету «Одеська юридична академія»,
завідувач кафедри цивільно-правових дисциплін,
кандидат юридичних наук, доцент

ПРОБЛЕМИ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА ШКОДУ, ЗАВДАНУ ОСОБИСТИМ НЕМАЙНОВИМ БЛАГАМ В СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖАХ

Онлайніві соціальні мережі є невід'ємною складовою сучасного світу та певним соціальним феноменом, що породжує нові виклики перед суспільством та юридичною наукою, зокрема. Це й не дивно, адже соціальна мережа будучи соціальною структурою, утвореною з комунікативною метою значною кількістю осіб із власними поглядами, потребами та цілями, відображає різноманітні зв'язки між ними через різного роду соціальні взаємовідносини. Трансформації, які завдяки соціальним мережам відбуваються в різних сферах життєдіяльності людини,